焉耆:任前家访为选准用好干部筑牢防线

本报焉耆6月3日讯(通讯员 屈净)"我会当好他的'贤内助',让他在工作中没有后顾之忧,不辜负组织的信任和培养。"近日,焉耆县干部"家访小组"在对一名拟提拔干部进行家访时,这名拟提拔干部的妻子这样说。

2025年以来,焉耆县将"家访"深度融入干部任前考察,通过入户走访、社区访谈等方式,全方位勾勒干部"立体像",破解"八小时外"监督难题,为选准用

好干部筑牢防线。

谈话提纲,确保"家访"工作有章可循。

成立由1名熟悉干部考察工作的组工干部、1名专业纪检监察干部及1名干部所在单位分管领导组成的"家访小组"。"家访小组"带着家风建设、生活作风、廉洁自律等"家风十问"清单人户,与干部家属面对面交流,从亲属关系、生活作风等细节了解干部真实状态。同步走访邻居、社区干部,广泛收集干部在邻里相处、社区活动参与等

方面的具体表现,从不同角度了解干部的道德品行与家风建设情况,让干部在"八小时之外"的表现清晰可见。

强化结果运用,对于家访中发现家风优良、家属支持干部工作且干部本人在各方面表现优秀的,将其作为干部评优评先的重要参考依据,在同等条件下优先考虑提拔使用;对于家访中发现的一般性问题,纳入任前廉政谈话内容,由组织部门对干部进行提醒谈话,

要求干部认真整改,并跟踪落实整改情况;若发现干部或其家属存在涉嫌违规违纪的行为,立即终止家访工作,将问题线索移交纪委监委进行深入调查,暂缓干部的选任程序,待调查结果明确后,再根据相关规定作出处理。

制度试行以来,已对39名 拟提拔、职级晋升干部开展家访 考察,发现2名干部存在"家庭 重大变故未及时报备""参与社 区公益活动不积极"等问题。

书香润童心 共筑团结情

本报和静6月3日讯(记者 薛云少 通讯员 马婷)5月30日,巴州农业技术推广中心携手和静县东归图书馆、和静县第九小学举办"书香润童心共筑团结梦"庆祝"六一"暨民族团结教育读书活动。

活动中,巴州农业技术推广中心有关负责同志首先介绍了"豆苗图书角"的发展历程。自2019年成立以来,"豆苗图书角"见证了孩子们的成长与进步。在这里,通过阅读,孩子们养成了良好的学习习惯,增长了见识,已从最初的小小读书角,逐渐扩充到第九小学,为更多的孩子提供了阅读的平台。

活动现场,宣读了安徽省合肥市蜀山区翠庭园小学六(4)班的昌佳雪同学写给"豆苗图书角"孩子们的一封信。在信中,她表达了对"豆苗图书角"孩子们的羡慕之情,希望能和大家成为笔友,分享各自家乡的美好,分享阅读带来的快乐。

活动最后,巴州农业技术 推广中心技术人员宣传普及了



,巴州农业技术推广中心技术人员给表现优异

的学生五

工赠送书籍。

绿色防控知识,鼓励大家将其 应用到日常生活中,争当"植 保小能手"。同时,对近期表 现优异的学生赠送了书籍,希 望更多的孩子参与进来,让"豆苗图书角"成为学习成长的摇篮。

活动的举办,不仅丰富了孩

子们的课余生活,更在孩子们的 心中种下了民族团结的种子,让 民族团结之花在校园沃土绽放 得更加绚丽多彩。

"法治天山行"普法宣讲团走进若羌

本报若羌6月3日讯(记者 陈新 通讯员 张佩)5月30日,自治区总工会法律宣讲团走进若羌县工业园区,开展"法治天山行"暨"送法进企业"普法宣讲活动,辖区20家企业68名职工代表参加。

活动现场,自治区总工会心理健康师布音塔结合职场实

际,从压力管理、情绪调节、人际沟通等方面,多角度、多层次讲解心理健康知识,并通过现场问答、情景模拟等方式,引导职工学会自我调适,以积极心态面对工作和生活。

自治区总工会普法讲师、 专职律师李雷洁则运用经典 名著《西游记》中的情节,以 "孙悟空维权记"为引,生动剖析了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国劳动合同法》等法律法规核心要点。她通过"师徒四人"的职场故事,将劳动合同签订、工伤认定、工资支付等法律知识融入其中,并穿插有奖问答环节,现场气氛热烈。

若羌县总工会相关负责同志表示,将进一步发挥工会组织的桥梁纽带作用,创新"普法+服务"模式,通过法律咨询、专题讲座、线上课堂等多种形式,推动法治宣传常态化、精准化,为构建和谐劳动长系、建设法治若羌贡献工会

■县域短波

传承家的味道 共享舌尖温情

活动现场宛如盛 大温馨的家庭厨房聚 会。各参赛家庭精心 烹制的特色美食摆满 了展桌,大盘鸡色泽 鲜亮,鸡肉鲜嫩,土豆 绵软;手抓饭油亮喷 香,肉香与果干甜香 交织;薄皮包子皮薄 馅大、汁水四溢。更 令人惊喜的是,不少 美食巧妙融入端午 元素。"端午五彩饭" 色彩斑斓,寓意安 康;造型各异的创意 粽子格外吸睛;红 枣、豆沙等多样馅料 带来丰富口感,每一 道美食都饱含妈妈们 的爱意。

现场专业评委从 色泽、口感、创意等 多维度为美食打分, 评选出"最佳妈妈 味道"。

且末县五千亩蛋白桑种植工程启动

本报且末6月3日讯(记者 薛云少 通讯员 马江辉 李颖)近日,援疆企业唐农万物(且未)生态科技有限公司启动五千亩蛋白桑种植工程,将治沙、植绿、致富有机结合,推动且末防沙治沙和富民产业的协同

及茂。 ≠

在蛋白桑种植基地,数百名工人分工协作,铺设滴灌管道、覆膜保墒、栽种固沙植物,机械化播种设备同步作业,将一株株嫩绿的蛋白桑苗栽进沙土。

蛋白桑耐旱、耐盐碱能力极

强,其根系发达,可深入地下5米,固沙能力超普通灌木3倍以上,能有效防止沙漠水土流失,被誉为"沙漠先锋树种"。

且末县防风治沙工作站站 长阿巴斯·艾萨说:"河东治沙基 地主要种植防风治沙林木,配套 种植经济作物肉苁蓉。今年引进种植蛋白桑、文冠果,沙棘和板蓝根。"

目前,唐农万物(且末)生态 科技有限公司计划采用"企业+合 作社+农户"模式,企业包销桑产 品。同时,当地还组织周边乡镇 农民参与种植,以"人力+物力"双重保障蛋白桑种植成活率。

据悉,基因改良后的蛋白桑品种已实现"当年栽种、当年采收",配合水肥一体化技术,亩产鲜叶量可达4吨,较传统种植提升40%。